

# О РАБОТЕ МЕЖПРАВИТЕЛЬСТВЕННЫХ КОМИССИЙ ПО ТОРГОВО-ЭКОНОМИЧЕСКОМУ И НАУЧНО-ТЕХНИЧЕСКОМУ СОТРУДНИЧЕСТВУ

Межправительственные комиссии по торгово-экономическому и научно-техническому сотрудничеству (МПК) являются важнейшим инструментом реализации и проведения внешнеэкономической и внешнеторговой политики Российской Федерации в рамках международного экономического сотрудничества, в двусторонних торгово-экономических отношениях России с зарубежными странами. В условиях реформирования экономики и интеграции страны в мировое хозяйство МПК позволяют использовать возможности международного торгово-экономического сотрудничества и разделения труда для практического решения важнейших внутренних проблем экономики, содействия проводимым преобразованиям, промышленному, научному и социальному росту в стране, а также учитывать интересы России в мировых интеграционных процессах. Комиссии рассматривают актуальные и представляющие взаимный интерес вопросы сотрудничества в базовых отраслях экономики, а также развития научно-технического сотрудничества и межрегиональных связей. Ответственность за реализацию сотрудничества по обязательствам Российской Федерации возложена на российские части МПК, которые являются постоянно действующими органами. В структуре каждой части МПК создаются рабочие группы по приоритетным и перспективным направлениям сотрудничества. В шестом и седьмом выпусках «Федерального справочника» уже была опубликована информация о работе МПК по сотрудничеству с Австрией, Швейцарией, Хорватией и Швецией. В данном выпуске продолжаем публикацию информационных материалов о мероприятиях, проводимых в рамках работы МПК, об их роли и месте в развитии двустороннего сотрудничества со странами-торговыми партнерами России.

## РОССИЙСКО-ИТАЛЬЯНСКИЙ СОВЕТ ПО ЭКОНОМИЧЕСКОМУ, ПРОМЫШЛЕННОМУ И ВАЛЮТНО-ФИНАНСОВОМУ СОТРУДНИЧЕСТВУ

1 августа 2000 года в г. Риме состоялось заседание 5-й сессии Российско-Итальянского Совета по экономическому, промышленному и валютно-финансовому сотрудничеству. Российскую делегацию возглавлял заместитель Председателя Правительства, Министр финансов А.Л. Кудрин. Итальянскую делегацию – Министр иностранных дел Л. Дини. В ходе сессии стороны информировали друг друга о состоянии экономик двух стран в 1999 году – I половине 2000 года, рассмотрели вопросы двустороннего сотрудничества, подвели итоги работы между 4-й и 5-й сессиями, наметили перспективные направления дальнейшего развития торгово-экономических отношений. В ходе работы сессии была подписана Декларация о намерениях по сотрудничеству в области инвестиций, развитие которого рассматривается как наиболее приоритетное направление взаимовыгодного сотрудничества. Стороны отметили значительный прогресс в ходе реализации существующих совместных проектов и подчеркнули необходимость всемерно способствовать их осуществлению. Правительства обеих стран подтвердили целесообразность расширения рамок промышленного и финансового сотрудничества путем подготовки новых проектов сотрудничества и выработки новых, нетрадиционных форм их финансирования. Было отмечено положительное развитие сотрудничества по ряду крупных проектов. Среди них – начало практических работ по строительству газопровода «Голубой поток». Его прокладка по территории России и Турции уже началась. В апреле 2000 года этот проект получил необходимые гарантии со стороны группы национальных агентств страхования экспортных кредитов во главе с Институтом по страхованию внешнеторговых операций (САЧЕ).

В ходе работы сессии была заслушана информация о деятельности Рабочих групп, созданных в рамках Совета. *Рабочая группа по экономическому и промышленному сотрудничеству* провела свое 4-е заседание в Москве 3 июля 2000 года под председательством Министра экономического развития и торговли России Г. Грефа и Министра промышленности и внешней торговли Италии Э. Летта. В ходе заседания было обсуждено состояние двусторонней торговли и отмечены факторы, которые влияют на рост отрицательного для Италии сальдо во взаимной торговле.

Было высказано пожелание использовать все реальные возможности для роста товарооборота между двумя странами на динамичной и более сбалансированной основе путем увеличения взаимных товаропотоков, а также путем более активного привлечения к сотрудничеству малых и средних предприятий.

Было отмечено, что сотрудничество между малыми и средними предприятиями, с учетом уровня их развития в Италии и потребностей производственной структуры России, является одним из наиболее перспективных направлений взаимодействия экономических систем России и Италии. 3 июля 2000 года в Москве была подписана Декларация о намерениях по сотрудничеству между Министерством по антимонопольной политике и поддержке предпринимательства России и Министерством промышленности и внешней торговли Италии.

*Рабочая группа по финансовому сотрудничеству.*

Завершено согласование основных вопросов задолженности России перед САЧЕ и условий двустороннего Соглашения по реструктуризации задолженности России в отношении Италии в рамках Соглашения с Парижским клубом от 1 августа 1999 года.

Россия заинтересована в дальнейшем развитии финансового взаимодействия российских банковских учреждений и компаний с САЧЕ, имея в виду постепенное сокращение гарантирования Российской Федерации платежных обязательств по экспортным кредитам.

*Комитет предпринимателей* провел второе заседание в Милане 15 мая 2000 года. Комитет предпринимателей предложил учредить новые Рабочие группы внутри Комитета для обсуждения возможностей сотрудничества между предпринимателями в области строительства, туризма, в транспортно-торговой инфраструктуре. Предложено при помощи Рабочих групп Комитета предпринимателей подготовить и периодически обновлять досье по проектам, представляющим взаимный интерес.

*Рабочая группа по транспорту.* Заседание Рабочей группы состоялось в Москве 23 марта 2000 года. В ходе 5-й сессии позитивно оценены договоренности, достигнутые в ходе заседания Рабочей группы, и отмечена необходимость обеспечения их практической реализации в целях бесперебойного обеспечения пассажирских и грузовых перевозок, в том числе автомобильным, морским и воздушным транспортом. Последнее заседание Координационного комитета по энергетике состоялось в Риме 22 октября

1999 года. В рамках комитета действуют четыре Рабочие группы: группа по совместным инвестиционным проектам, группа по научно-техническому сотрудничеству, группа по оказанию нормативной помощи, группа по подготовке кадров. В ходе данного заседания было выделено 4 основных проекта по производству электрической и тепловой энергии: Калининград, Пермь, Новгород, Краснодар. В качестве приоритетного был выделен проект по Калининградской ТЭЦ. К настоящему времени согласованы необходимые действия сторон по реализации проекта.

Итальянская сторона проинформировала о проекте «Европейская инициатива по ядерным городам» (ЕИЯГ), целью которого является в первую очередь преобразование энергетической сферы окружающей среды в некоторых российских городах, начиная с центров Снежинск и Саров. Проект пользуется финансовой поддержкой Итальянской стороны. Он был рассмотрен в рамках ЕС и вызвал интерес Европейской комиссии. Были также рассмотрены итоги работы Рабочей группы по межрегиональному сотрудничеству, Рабочей группы по малому и среднему предпринимательству, а также рассмотрены вопросы сотрудничества в области подготовки кадров.

6-ю сессию Совета намечено провести в Москве во второй половине 2001 года.

#### МЕЖПРАВИТЕЛЬСТВЕННАЯ РОССИЙСКО-НОРВЕЖСКАЯ КОМИССИЯ ПО ЭКОНОМИЧЕСКОМУ, ПРОМЫШЛЕННОМУ И НАУЧНО-ТЕХНИЧЕСКОМУ СОТРУДНИЧЕСТВУ

Развитие российско-норвежских экономических отношений определяется экономической и политической ситуацией в России и в значительной степени зависит от совершенствования в нашей стране законодательной базы, в том числе инвестиционной. Сотрудничество носит всесторонний характер, в основу которого положены соображения как геополитических, так и социально-экономических интересов с выраженным региональным направлением: активные двусторонние связи Северной Норвегии с Северо-Западом России, а также многостороннее сотрудничество в рамках Баренцева региона и Совета государств Балтийского моря. Норвежские деловые круги рассматривают российский рынок, несмотря на нынешний финансовый кризис, как один из емких и перспективных в недалеком будущем. Россия и Норвегия фактически являются конкурентами в поставках на европейский рынок таких важных для экспорта обеих стран товаров, как природный газ, нефть, цветные металлы, ферросплавы. Несмотря на возможные столкновения интересов в сфере торговли этими товарами, Норвегия в течение последнего времени не предпринимала каких-либо шагов протекционистского или дискриминационного характера в отношении России. Положительно складываются также российско-норвежские отношения на многостороннем торговом-политическом уровне.



Имея обширные общие интересы и многолетний опыт совместной работы по управлению рыбными ресурсами Баренцева моря, Россия и Норвегия на многосторонних переговорах по рыболовной политике выступают, как правило, с единой позицией и добиваются при этом решений, приемлемых для обеих сторон. Вопросы российско-норвежского сотрудничества регулируются Межправительственной Российско-Норвежской комиссией по экономическому, промышленному и научно-техническому сотрудничеству.

В соответствии с договоренностью сторон 26 октября 2000 года в Москве состоялась V сессия Межправительственной Российско-Норвежской комиссии по экономическому, промышленному и научно-техническому сотрудничеству. Состоявшийся в сентябре 2000 года официальный визит в Норвегию Председателя Правительства Российской Федерации М.М. Касьянова придал новый импульс развитию двусторонних отношений. В ходе состоявшихся встреч и переговоров было подчеркнуто, что норвежская сторона и в дальнейшем будет содействовать России в обеспечении положительного хода переговоров о ее присоединении к ВТО. Была также отмечена необходимость создания благоприятных условий для взаимного доступа на рынки товаров и услуг России и Норвегии.

Стороны констатировали также необходимость диверсификации взаимной торговли, снижения в ней доли сырьевых товаров и полуфабрикатов и увеличения удельного веса продукции с более высокой степенью обработки. В период сессии российская и норвежская стороны обсудили вопросы развития сотрудничества в области энергетики и окружающей среды, авиационных и железнодорожных перевозок, судоходства, а также о подписании Конвенции между Россией и Норвегией об избежании двойного налогообложения.

Комиссия отметила успешное развитие российско-норвежского инвестиционного сотрудничества в таких областях, как телекоммуникации, судостроение, лесохозяйственный комплекс, пищевкусовая промышленность и производство оборудования для освоения шельфа.

В перспективе инвестиционное сотрудничество между Россией и Норвегией могло бы быть сориентировано на такие отрасли экономики, как нефтегазовый сектор, транспорт, рыбное хозяйство, производство удобрений и цветных металлов, электроэнергетика, пищевая промышленность, фармацевтика, производство средств связи и др.

**МЕЖПРАВИТЕЛЬСТВЕННАЯ  
РОССИЙСКО-КАНАДСКАЯ  
ЭКОНОМИЧЕСКАЯ КОМИССИЯ (МЭК)**

Торгово-экономическое сотрудничество России и Канады строится на принципах развития долгосрочных взаимоотношений при соблюдении деловых инте-

ресов обеих стран. При этом наибольший интерес представляют направления, имеющие в своей основе принципиально новые экономические проекты. Канадская сторона подтверждает перспективность российского рынка, отдавая предпочтение регионам с достаточно развитой рыночной инфраструктурой либо экспортно-ориентированной ресурсной базой. Межправительственная Российско-Канадская экономическая комиссия (МЭК) создана в соответствии с Соглашением об экономическом сотрудничестве между Россией и Канадой от 1993 г. Проведено четыре сессии МЭК: первая сессия состоялась в Оттаве 5.10.95 г., вторая – в Москве 16.10.96 г., третья – в Оттаве 10.10.97 г. и четвертая – в Москве 29.06.2000 года. Проведение пятой сессии намечено на осень 2001 года в Оттаве. Председатель российской части МЭК – В.Б. Христенко, заместитель Председателя Правительства Российской Федерации. Председатель канадской части МЭК – П. Петтигрю, Министр международной торговли Канады. Деятельность комиссии направлена на:

- содействие формированию благоприятных условий для экономического сотрудничества и расширения его договорно-правовой базы;
- стимулирование инвестиций и взаимовыгодного делового сотрудничества между Россией и Канадой;
- рассмотрение конкретных проектов экономического сотрудничества и оказание помощи в решении проблем, которые препятствуют их реализации;
- обсуждение методов финансирования;
- обсуждение любых других специфических вопросов, связанных с развитием делового и инвестиционного сотрудничества.

В рамках МЭК сформированы рабочие органы по приоритетным направлениям сотрудничества между Россией и Канадой:

- подкомиссия по вопросам агропромышленного комплекса;
- Рабочая группа по строительству;
- Рабочая группа по топливу и энергетике;
- Рабочий орган по промышленному развитию высокотехнологичных отраслей промышленности;
- Рабочая группа по горно-добывающей промышленности;
- Рабочая группа по Арктике и Северу.

В ходе заседания четвертой сессии Межправительственной Российско-Канадской экономической комиссии, которая состоялась 29 июня 2000 года, был отмечен прогресс, достигнутый во многих областях двустороннего сотрудничества со времени образования МЭК в 1995 году. В то же время уровень двусторонней торговли в настоящее время не соответствует потенциальным возможностям стран. На сессии была отмечена важная роль увеличения канадских инвестиций в экономику России. В связи с этим была подчеркнута необходимость активизации работы по согласованию проекта межправительственного Соглашения о поощрении и взаимной защите капиталовложений. Российская и Канадская стороны договорились о необходимости дальнейшего развития приоритетных направлений сотрудничества, включая жилищное стро-



ительство, горно-добывающую промышленность, энергетику, нефтегазовую промышленность, аэрокосмическую промышленность, транспорт, телекоммуникации, информационные технологии, сельское хозяйство, комплексное сотрудничество в Арктике и на Севере.

**МЕЖПРАВИТЕЛЬСТВЕННАЯ  
РОССИЙСКО-БРАЗИЛЬСКАЯ КОМИССИЯ  
ПО ТОРГОВО-ЭКОНОМИЧЕСКОМУ  
И НАУЧНО-ТЕХНИЧЕСКОМУ СОТРУДНИЧЕСТВУ**

Бразилия относится к числу традиционных и перспективных торговых партнеров России в Латинской Америке.

По размеру товарооборота Бразилия занимает первое место среди торговых партнеров России в Латинской Америке. На ее долю в 1999 году пришлось около 1% всей российской внешней торговли. Доля России во внешнеэкономическом обороте Бразилии составила 1,1%. Россия заняла первое место среди импортеров бразильского сахара-сырца.

Основу российского экспорта в Бразилию составляют сырьевые товары и полуфабрикаты, основу импорта из Бразилии составляют сельскохозяйственные и пищевые товары, табачные изделия, оксиды алюминия.

22 июня 2000 г. в Москве в рамках Российско-Бразильской комиссии высокого уровня по сотрудничеству во главе с Председателем Правительства Российской Федерации и Вице-президентом Федеративной Республики Бразилии состоялась встреча сопредседателей Межправительственной Российско-Бразильской комиссии по торговому-экономическому и научно-техническому сотрудничеству, являющейся составной частью Российско-Бразильской комиссии высокого уровня.

На встрече были рассмотрены:

- ход выполнения положений Заключительного акта первого заседания Межправительственной Российско-Бразильской комиссии по торговому-экономическому и научно-техническому сотрудничеству;
- состояние российско-бразильского торгового-экономического сотрудничества;
- сотрудничество в исследовании и использовании космического пространства в мирных целях;
- сотрудничество в области мирного использования атомной энергии;
- научно-техническое сотрудничество;
- сотрудничество в области топливно-энергетического комплекса.

В ходе встречи сопредседателей был детально рассмотрен ход выполнения положений Заключительного акта первого заседания МПК, дана положительная оценка работы, проделанной по расширению договорно-правовой базы, диверсификации взаимного товарооборота, выполнению Программы научно-технического сотрудничества.

Особое внимание было уделено вопросам сотрудничества в области исследования и использования космического пространства и атомной энергии в мирных целях. Стороны пришли к заключению о необходимости активизировать взаимные усилия по поиску и определению более эффективных форм сотрудничества в этих областях. Эти вопросы были рассмотрены в ходе двусторонних встреч в Министерстве Российской Федерации по атомной энергии и Российском авиационно-космическом агентстве.

Что касается сотрудничества в области космоса, было решено продолжить работу по пути достижения нового взаимовыгодного сотрудничества по трем направлениям, основанным на обмене кадрами и коммерческих контактах с российскими предприятиями:

- совместные работы в области разработки космических систем наблюдения Земли и связанные с этим информационные процедуры;
- распространение существующей кооперации на разработку средств выведения для малых спутников, включая жидкостные двигатели последней ступени;
- рассмотрение возможного интереса российских компаний в предоставлении пусковых услуг на коммерческой основе посредством использования российских ракет-носителей с космодрома «Алкантара».

В области ядерной энергии также были выделены темы взаимного интереса:

- производство топливных элементов высокой плотности для исследовательских реакторов;
- технологии, связанные с топливным циклом для реакторов большой мощности;
- поиск, добыча и переработка руд и использование промежуточных фракций;
- обучение и обмен специалистами.

Была высказана готовность к активизации работы по расширению договорно-правовой базы.

На встрече были рассмотрены факторы, сдерживающие дальнейшее развитие российско-бразильского сотрудничества, и было решено предпринять инициативы по его расширению, в том числе изучить возможность встречных закупок бразильских товаров против поставок в Бразилию российского высокотехнологичного оборудования. Обсуждались также вопросы межбанковского сотрудничества и в этой связи была выражена заинтересованность в скорейшем завершении переговоров между Внешэкономбанком и «Банку ду Бразил» по вопросу заключения межбанковского соглашения.

Отметив благоприятное развитие двустороннего научно-технического сотрудничества и наличие широких возможностей для его дальнейшего расширения, российская сторона предложила начать работу по подготовке и согласованию Программы научно-технического сотрудничества на 2001–2002 годы.

В ходе встречи сопредседателей было подтверждено намерение сторон продолжить работу по определению конкретных проектов инвестиционного сотрудничества, в частности, в области



энергетики, металлургии, ирригации, транспорта, авиастроения, разведки и добычи нефти и газа, высоких технологий, а также по изучению возможностей совместных выступлений на рынках третьих стран. Было признано необходимым активизировать сотрудничество в области поддержки и развития предпринимательства, расширять контакты между регионами России и штатами Бразилии. В состав Межправительственной Российско-Бразильской Комиссии по торгово-экономическому и научно-техническому сотрудничеству входят 6 рабочих групп: по торгово-экономическому сотрудничеству, по научно-техническому сотрудничеству, сотрудничеству в области энергетики, сотрудничеству в области военных технологий, сотрудничеству в исследовании и использовании космического пространства в мирных целях, сотрудничеству между регионами России и штатами Бразилии. Руководители рабочих групп приняли участие в рабочей встрече сопредседателей МПК.

**МЕЖПРАВИТЕЛЬСТВЕННАЯ  
РОССИЙСКО-ИНДИЙСКАЯ КОМИССИЯ  
ПО ТОРГОВО-ЭКОНОМИЧЕСКОМУ,  
НАУЧНО-ТЕХНИЧЕСКОМУ  
И КУЛЬТУРНОМУ СОТРУДНИЧЕСТВУ**

Индия является одним из перспективных торговых партнеров России в Азиатском регионе. Экономическое сотрудничество между странами носит крупномасштабный и многопрофильный характер. Особое значение имеет российско-индийское сотрудничество в таких отраслях, как цветная и черная металлургия, энергетика (в том числе атомная), угольная промышленность. Намечились перспективы сотрудничества в сфере информатики, производства микропроцессорной техники. Укрепляется военно-техническое сотрудничество, получает развитие двустороннее сотрудничество в гражданской авиации, совершенствование транспортного обеспечения российско-индийской торговли. 14–15 января 2000 г. в Дели состоялось шестое заседание Межправительственной Российско-Индийской Комиссии по торгово-экономическому, научно-техническому и культурному сотрудничеству. По итогам встречи был подписан совместный протокол, определивший основные задачи и направления взаимодействия сторон на ближайший период. Была достигнута договоренность об ускорении подписания Декларации о стратегическом партнерстве между двумя странами, а также о создании рабочей группы для содействия развитию двусторонних связей. В качестве перспективных были рассмотрены проекты в области обработки алмазов и производстве ювелирных изделий, создания транспортного коридора «Север – Юг» через Иран с паромной переправой по Каспию, а также проведения совместных

работ в области гражданской авиации. Было отмечено важное значение Комиссии по привлечению российских компаний к развитию энергетического сектора Индии, нефтяной и угледобывающей промышленности, черной металлургии и некоторых других отраслей, а также по участию индийских компаний в реконструкции Новороссийского порта. В сентябре 2000 г. в Дели прошла встреча сопредседателей МПК, в ходе которой были окончательно согласованы тексты документов, намечаемых к подписанию во время визита в Индию Президента Российской Федерации. В ходе государственного визита Президента Российской Федерации В.В. Путина в Индию 04.10.2000 г. было подписано 12 документов по вопросам торгово-экономического, научно-технического и культурного сотрудничества, в том числе такие значимые, как Соглашение о разделе продукции на шельфе Бенгальского залива, Протокол о сотрудничестве в нефтегазовой отрасли, Соглашение о сотрудничестве в сельском хозяйстве, Соглашение о принципах сотрудничества администраций субъектов Российской Федерации и правительств штатов Индии, Соглашение Внешэкономбанка с Эксимбанком Индии и др. На встрече сопредседателей МПК, состоявшейся в ходе государственного визита, были согласованы сроки проведения (январь 2001 г.) и повестка дня очередного VII заседания МПК, вопросы реализации подписанных в октябре 2000 г. документов и достигнутых договоренностей, а также рассмотрение подготовленных деловыми кругами России и Индии предложений и проектов в области электроники, информатики, телекоммуникаций, фармацевтики, гражданской авиатехники и других направлений сотрудничества наших стран.

**РОССИЙСКО-ЯПОНСКАЯ  
МЕЖПРАВИТЕЛЬСТВЕННАЯ КОМИССИЯ  
ПО ТОРГОВО-ЭКОНОМИЧЕСКИМ ВОПРОСАМ**

Торгово-экономические связи России с Японией являются одной из важнейших составных частей общего комплекса двусторонних отношений. Их развитие в первую очередь связано с осуществлением крупномасштабных проектов экономического сотрудничества в разработке природных ресурсов Сибири и Дальнего Востока. Начиная с 1993 года торгово-экономические отношения, после некоторого периода неустойчивого развития в 80-е годы, вступили в новый этап их активизации и вышли на качественно новый уровень. Результатом было создание в 1994 году Российско-Японской Межправительственной комиссии по торгово-экономическим вопросам. 2 ноября 2000 г. в Москве состоялось четвертое заседание Российско-Японской Межправительственной комиссии по торгово-экономическим вопросам (со-



председатели Комиссии – заместитель Председателя Правительства Российской Федерации В.Б. Христенко и Министр иностранных дел Японии Е. Коно). Важнейшим итогом обсуждения основных вопросов российско-японских экономических отношений на IV заседании Комиссии явились договоренности по конкретизации и переводу в практическую плоскость основных положений подписанной в Токио 5 сентября 2000 г. руководителями обеих стран «Программы углубления сотрудничества в торгово-экономической области между Российской Федерацией и Японией», которые нашли отражение в подписанном сторонами итоговом Меморандуме. Важное место в ходе работы Комиссии заняли: обмен мнениями о позитивных тенденциях в развитии российской экономики; обсуждение основных направлений социально-экономической политики на долгосрочную перспективу, включая реализацию Плана действий в области социальной политики и модернизации экономики на 2000–2001 годы; а также информация о мерах, предпринимаемых Правительством Российской Федерации по урегулированию инвестиционного климата в России, по совершенствованию законодательства и налоговой системы в торгово-экономической области. Наряду с рассмотрением вопросов сотрудничества в традиционных областях (энергетика, транспорт, сотрудничество в Дальневосточном регионе) были достигнуты важные договоренности об активизации двустороннего сотрудничества в новых сферах экономического взаимодействия (в области космоса, мирного использования атомной энергии, научно-технического сотрудничества, разоружения и конверсии, сохранения и рационального использования биоресурсов и др.), а также договоренности о разблокировании ситуации вокруг ряда проектов, осуществляемых в счет кредитных линий Японского банка международного сотрудни-

чества, в частности, по проектам «Славнефть – Ярославнефтеоргсинтез», «КАМАЗ» и «Ижмаш». Японская сторона подтвердила свое намерение и в дальнейшем продолжать осуществление технического и интеллектуального содействия российской стороне и информировала о планах его дальнейшего расширения, включая меры по содействию эффективному участию России в АТЭС и присоединению России к ВТО. Кроме того, состоялся обмен мнениями об активизации работы самой межправительственной Комиссии и приняты решения об оптимизации ее структуры (создание новой подкомиссии по вопросам торговли и инвестиций на базе упраздненных двух ранее существовавших подкомиссий, подтверждение необходимости продолжения работы Подкомиссии по экономическому сотрудничеству с Дальневосточным регионом, вопросы проведения на регулярной основе встреч сопредседателей Комиссии для решения наиболее актуальных текущих проблем, подготовка Плана работы межправкомиссии на период до следующего заседания и т.д.).

МАТЕРИАЛЫ ПОДГОТОВЛЕНЫ:

ИТАЛИЯ – В.С. НИКОЛАЕВ,

НАЧАЛЬНИК ОТДЕЛА ДЕПАРТАМЕНТА СТРАН ЕВРОПЫ,

ОТВЕТСТВЕННЫЙ СЕКРЕТАРЬ МПК

НОРВЕГИЯ – А.В. НОВИКОВ,

НАЧАЛЬНИК ОТДЕЛА ДЕПАРТАМЕНТА СТРАН ЕВРОПЫ,

ОТВЕТСТВЕННЫЙ СЕКРЕТАРЬ МПК

КАНАДА – М.Г. БУРМИСТРОВА,

СОВЕТНИК ДЕПАРТАМЕНТА СТРАН АМЕРИКИ

БРАЗИЛИЯ – И.Я. ИЩЕНКО,

СОВЕТНИК ДЕПАРТАМЕНТА СТРАН АМЕРИКИ

ИНДИЯ – Н.В. БАЙСОГОЛОВ,

НАЧАЛЬНИК ОТДЕЛА ДЕПАРТАМЕНТА СТРАН

АЗИИ, АФРИКИ И АВСТРАЛИИ

ЯПОНИЯ – В.П. КРУЧИНИН,

НАЧАЛЬНИК ОТДЕЛА ДЕПАРТАМЕНТА СТРАН

АЗИИ, АФРИКИ И АВСТРАЛИИ